

1 ATA DA 39ª (TRIGÉSIMA NONA) REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA
2 DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada no dia 07 de outubro de 2013, na sala 121 da FCI, sob a
3 presidência do Prof.^a Elmira Luzia Melo Soares Simeão (Diretora da FCI). A reunião teve início às 14h
4 e estiveram presentes os professores: Andrea Fernandes Considera (coordenadora de Extensão), Cynthia
5 Roncaglio (representante da Arquivologia), Deborah Silva Santos (representante da Museologia),
6 Fernanda Passini Moreno (representante da Biblioteconomia), Ivette Kafure Muñoz (coordenadora da
7 Arquivologia), Jayme Leiro Vilan Filho (coordenador da Biblioteconomia), Mamede Lima-Marques
8 (diretor do CPAI), Rogério Henrique Araújo Junior (Vice-Diretor), Silmara Küster de Paula Carvalho
9 (coordenadora da Museologia), Sueli Angélica do Amaral (convidada) e Hudson Gomes da Silva
10 Arruda (representante dos funcionários). Ausência justificada do professor Murilo Bastos da Cunha. 1-
11 **Pauta.** A pauta foi aprovada, com a inclusão de mais três itens. **1.1- Aprovação das atas da 37ª e 38ª**
12 **reuniões do Conselho da FCI.** As atas serão analisadas novamente na próxima reunião. **1.2- Comissão**
13 **Científica para o II Seminário Hispânico Brasileiro de Pesquisa em Informação, Documentação e**
14 **Sociedade, Brasil/Espanha.** A Prof.^a Elmira Simeão sugeriu a indicação do nome da Prof.^a Sueli
15 Angélica do Amaral e manter a indicação do ato da Direção da FCI N.º 64 da comissão de organização,
16 para formar a comissão Científica do Evento “II Seminário Hispânico Brasileiro de Pesquisa em
17 Informação, Documentação e Sociedade”, que ocorrerá nos dias 09,10 e 11 de dezembro de 2013, no
18 Auditório da BCE. Os conselheiros sugeriram uma comissão menor e discutiram as questões de
19 participação em outros eventos da pós-graduação também deste ano. O Conselho aprovou por
20 unanimidade a comissão científica formada pelos professores: Elmira Simeão como presidente, Sueli
21 Angélica do Amaral, Mamede Lima-Marques e a pendência da indicação dos representantes do curso de
22 Museologia e Arquivologia pelos coordenadores. **1.3- Definição do espaço físico da nova edificação**
23 **da FCI. Relatora: Prof.^a Elmira Simeão.** A relatora leu o parecer complementar sobre espaço físico
24 com observações analisadas pelas arquitetas Cláudia Garcia e Mona Lisa Choas, quanto aos cálculos de
25 espaço maior que não foi esclarecido na reunião anterior pelo diretor do Centro de Planejamento Oscar
26 Niemayer (Ceplan). Demonstrou os esboços/desenhos de estruturas arquitetônicas do campus da UnB,
27 esclarecendo que o espaço é adequado e suficiente, e apresentou as mudanças possíveis de acordo com
28 as previsões. Comentou que terá reunião com o Professor e arquiteto José Galbinsk, criador do projeto
29 de arquitetura da BCE. Discutiram a possibilidade de um prédio de dois andares, considerando que a
30 área atual permanece próxima à BCE e das novas edificações do futuro Centro Cultural, citado pelo
31 diretor do Ceplan e o Museu de Ciência e Tecnologia. A Prof.^a Elmira Simeão lembrou também a
32 relação orgânica da faculdade no projeto original da BCE reforçado com o parecer técnico da
33 arquitetura e a relação de todas as atividades conjuntas (BCE/FCI) que justificam a permanência no
34 espaço físico ao lado da BCE. Esse parecer será encaminhado para a Diretoria de Gestão de
35 Infraestrutura (DGI), com o parecer técnico das arquitetas, e também outras instâncias para resolver o
36 problema. O Prof. Mamede Lima-Marques solicitou acrescentar as áreas do CPAI no relato apresentado.

37 Os conselheiros apoiaram por unanimidade o parecer com a recomendação de desenvolver estratégias
38 para construção do prédio da FCI na área ao lado da Biblioteca Central, visto que não há proposta do
39 Ceplan de expansão da BCE. O parecer foi votado e aprovado pelo Conselho com a abstenção da Prof.^a
40 Andrea Considera, com o acréscimo de áreas do Centro de Planejamento em Arquitetura da Informação
41 (CPAI) e parecer técnico das arquitetas. **1.4- Aprovação da minuta do concurso para Professor**
42 **Adjunto na vaga do Prof. Antônio Lisboa Carvalho de Miranda.** A minuta do concurso
43 encaminhada *ad referendum* foi lida e aprovada por unanimidade pelo Conselho. **1.5- Prestação de**
44 **contas da FCI do exercício de 2012. Relator: Prof. Mamede Lima Marques.** O Prof. Mamede Lima-
45 Marques justificou a complexidade dos acertos que ainda terá de fazer na prestação de contas junto com
46 a Direção da FCI e solicitou uma reunião extraordinária só para tratar deste assunto. O conselho
47 aprovou por unanimidade. **1.6- Transferência de dados da base “Artigos ABCDM” para**
48 **Associação Brasileira de Profissionais da Informação (ABRAINFO). Relator: Prof. Jayme Leir**
49 O relator explicou o processo de criação e uso da base ABCDM, cujo direito autoral pertence à FUB e
50 ao Prof. Jayme Leiro, e do interesse da ABRAINFO em disponibilizar, sem qualquer ônus para a FUB,
51 a referida base online na internet a partir do seu site. Foram feitos questionamentos relacionados com o
52 interesse da ABRAINFO e sobre quais usuários poderiam acessar a base. O Prof. Mamede colocou-se à
53 disposição para que o Centro de Planejamento em Arquitetura da Informação (CPAI) analisasse a
54 possibilidade de participação na disseminação dos referidos dados. Considerando que o relator não
55 soube responder às questões sobre o tipo de acesso e na ausência de documento formal descrevendo a
56 solicitação de transferência e suas especificações, o item foi retirado da pauta para ser apresentado
57 formalmente em outra reunião. **1.7- Alterações de fluxo e currículo do curso de Biblioteconomia.**
58 **Relatora: Prof.^a Eliane Braga.** O Prof. Jayme Leiro leu e justificou a análise do parecer favorável da
59 Prof.^a Eliane Braga a aprovação das alterações de fluxo e currículo do curso de Biblioteconomia,
60 complementares as já aprovadas em reunião anterior do Conselho, necessárias para a lista de oferta do
61 primeiro semestre de 2014. Os Conselheiros aprovaram o parecer por unanimidade. **1.8- Controle da**
62 **frequência e horário na flexibilização da jornada de trabalho dos técnicos Administrativos.**
63 **Relatores: Prof.^a Elmira Simeão e Hudson Gomes.** A Prof.^a Elmira Simeão submeteu a apreciação
64 dos conselheiros o parecer técnico solicitado ao servidor Hudson Gomes com a proposta apresentada
65 pelo Decanato de Gestão de Pessoas (DGP) dos dois métodos de controle de frequência dos servidores.
66 Ela explicou que esse controle não pode ficar somente com o gestor, e que nem ela nem os
67 coordenadores terão condições de realizar esta atividade sozinhos. Entre as opções de ponto *WEB* e
68 relógio de ponto, o Conselho aprovou com a abstenção do servidor Hudson Gomes e da Prof.^a Ivette
69 Kafure Muñoz, o uso do relógio com controle biométrico de ponto como forma mais eficaz de controle
70 de horário para encaminhar no processo de flexibilização da jornada de trabalho dos técnicos
71 Administrativos da FCI. **1.9- Parecer do relatório de Estágio Probatório e Progressão Funcional da**
72 **Prof.^a Monique Batista Magaldi. Relatora: Prof.^a Eliane Braga.** A Prof.^a Elmira Simeão leu o



73 parecer favorável da relatora e a Prof.^a Fernanda Moreno orientou a separação dos dois processos para
74 encaminhar à Secretaria de Órgãos Colegiados (SOC). O parecer foi aprovado por unanimidade pelo
75 Conselho. **1.10- Parecer de ortoga antecipada de grau da aluna Andreia Firmino do Curso de**
76 **Museologia. Relator: Prof. Fernando César Lima Leite.** A presidente leu o parecer indeferindo o
77 pedido. O Conselho aprovou por unanimidade a análise do relator. **1.11- Indicação de um**
78 **representante do Centro de Planejamento em Arquitetura da Informação (CPAI) para integrar o**
79 **Colegiado de Extensão da FCI. Relator: Prof. Mamede Lima-Marques.** Foi feita a indicação do
80 Prof. Mamede Lima-Marques, como representante do CPAI, no colegiado de Extensão e aprovada por
81 unanimidade pelo Conselho. A Prof.^a Andrea Considera comentou que será necessário fazer apenas uma
82 reunião mensal para o Colegiado de Extensão e que manterá contato com os docentes via *e-mail*, para
83 convocações sempre que necessário. **1.12- Debates na Câmara de Assuntos Comunitários (CAC)**
84 **sobre a BCE. Relatora: Prof.^a Fernanda Passini Moreno.** A Prof.^a Fernanda Moreno falou de alguns
85 pontos discutidos na reunião da Câmara de Assuntos Comunitários (CAC), sobre ocorrências no
86 estacionamento e uso das dependências da biblioteca (BCE). Relatou que foi criada uma comissão para
87 melhoria dos problemas e uso da BCE pela comunidade da UnB. Discutiram sobre o papel público,
88 comunitário da biblioteca e a abertura 24 horas, o papel da biblioteca universitária e outros argumentos
89 que a relatora expôs à Câmara. Encaminhamentos: 1) sugestão para CAC convidar a BCE como membro
90 da Câmara: o conselho aprovou por unanimidade. 2) Posicionamento contrário a abertura 24 horas: sem
91 as condições de segurança para os usuários, servidores e alunos. Recomendou-se o resgate da discussão
92 do papel da BCE como Biblioteca Universitária. **1.13- Sugestões para atividades da Coordenação da**
93 **Pesquisa. Prof. ^a Elmira Simeão.** Comentaram que o espaço físico de Coordenação de Pesquisa e de
94 Extensão ficará para a próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, tendo eu,
95 Silene Ramalho, Secretária Executiva, lavrado a Ata que, após lida e aprovada será assinada por mim e
96 pela Presidente do Conselho.

97

98

99


Silene Ramalho

Secretária Executiva


Prof.^a Elmira Luzia Melo Soares Simeão

Diretora da Faculdade de Ciência da Informação